

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用》。文章强调,要深刻认识加强耕地保护的重要性,耕地是粮食生产的命脉,是“国之大事”,耕地是粮食生产的命脉。我们党始终高度重视耕地保护问

题。党的十八大以来,党中央先后实施一系列硬措施,守住了耕地红线,初步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到,我国人多地少的国情没有变,耕地“非农化”、“非粮化”问题依然突出,守住耕地红线的任务依然艰巨。要深刻认识加强耕地保护的重要性,耕地是粮食生产的命脉,是“国之大事”,耕地是粮食生产的命脉。我们党始终高度重视耕地保护问

文章提出了加强耕地保护的总体思路和关键举措。文章强调,耕地保护是一个系统工程,当前,要突出把握好量质并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求。文章强调,守住耕地这个命脉,必须要有几个关键实招。一是压实耕地保护责任。新一轮国土空间规划已经明确了各地耕地和永久基本农田保护任务。(下转第3版)



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

习近平主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会强调 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

李强蔡奇出席

新华社上海11月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调,深入推进长三角一体化发展,进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级,率先形成更高层次改革开放新格局,对于我国构建新发展格局、推动高质量发展,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,意义重大。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧扣一体化和高质量这两个关键词,树立全球视野和战略思维,坚定不移深化改革、扩大高水平开放,统筹科技创新和产业发展,在推进共同富路上先行示范,在建设中华民族现代文明上积极探索,推动长三角一体化发展取得新的重大突破,在中国式现代化中走在前列,更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。



11月30日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

习近平在上海调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、上海市委书记陈吉宁、江苏省委书记信长星、浙江省委书记易炼红、安徽省委书记韩俊先后发言,就推进长三角一体化发展汇报工作情况,提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,长三角一体化发展战略提出并实施5年来,规划政策体系形成并不断完善,强劲活跃的增长极功能不断巩固提升,现代化产业体系加快建设,区域协调发展取得重大突破,改革开放迈出新步伐,生态环境共保联治扎实推进,长三角区域整体实力和综合竞争力持续提升,位居全国前列,彰显中国特色社会主义制度优越性的重要窗口和我国参与国际竞

争合作的重要平台的作用日益显现,为构建新发展格局、推进高水平对外开放赢得了战略主动。同时也要看到,长三角一体化发展有许多深层次问题有待进一步破解,发展质量效率和辐射带动作用仍需提升,重点领域、重点区域一体化尚需努力,产业链供应链分工协作水平有待提升,建立全国统一大市场的龙头带动作用有待进

一步发挥,改革开放还需进一步向纵深拓展,超大特大城市治理和发展还有不少短板。推进长三角一体化发展是一篇大文章,要坚持稳中求进,一任接着一任干,不断谱写长三角一体化发展新篇章。习近平强调,长三角区域要加强科技创新和产业创新跨区域协同。大力推进科技创新,加强科技创新和产业创新

深度融合,催生新产业新业态新模式,拓展发展新空间,培育发展新动能,更好联动长江经济带、辐射全国。要跨区域、跨部门整合科技创新力量和优势资源,实现强强联合,打造科技创新策源地。要以更加开放的思维和举措参与国际科技合作,营造更具全球竞争力的创新生态。(下转第3版)

新疆日报乌鲁木齐11月30日讯

(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)自治区党委常委会11月30日上午召开会议,传达学习贯彻11月27日中共中央政治局会议和习近平总书记在中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神,研究落实中央办公厅关于加强年轻干部教育管理监督有关要求和中央信访工作联席会议对新疆专项督查反馈意见,研究部署自治区“十四五”规划《纲要》实施中期评估调整等工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻中共中央政治局会议精神,深入学习领会《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,更好发挥新疆在共建“一带一路”中的优势和作用,加快丝绸之路经济带核心区和自贸试验区建设,切实用好两个市场、两种资源,加强与相邻省区和长江经济带有关省市发展联动,提高科技创新、产业链供应链等合作水平,推动高质量发展不断取得新进展。要深入学习贯彻习近平外交思想,坚持党中央集中统一领导,严格执行《中国共产党领导外事工作条例》,着眼新疆更好服务国家总体外交大局,加快建立完善外事管理政策、法规、制度,推动新疆外事工作制度化、规范化、科学化开展,为深化“请进来”“走出去”、扩大高水平对外开放提供有力法治保障。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻认识法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,把涉外法治工作纳入法治新疆建设总体布局,主动适应高质量发展、高水平开放要求,结合新疆“一带一路”核心区和自贸试验区建设实际,一体推进涉外立法、执法、司法、守法和法律服务,加快“丝绸之路经济带法务区”建设,积极培育引进涉外法治人才,不断提高涉外法治保障和服务水平,为推进中国式现代化新疆实践营造有利法治条件和外部环境。

会议强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿全区年轻干部教育管理全过程,实施年轻干部理想信念宗旨教育计划,切实筑牢思想根基。要加强实践锻炼,丰富挂职锻炼、交流任职等成长路径,加大乡镇(街道)、村(社区)年轻干部配置力度,不断提升能力水平。要加强考察监督,把好政治关、廉洁关、能力素质关、道德品行关,促进各族年轻干部健康成长、更好担负时代重任。(下转第3版)

自治区党委常委会召开会议

传达学习贯彻中共中央政治局会议精神 研究部署自治区“十四五”规划《纲要》实施中期评估调整等工作

马兴瑞主持会议

会议指出,要切实增强做好新时代红十字会工作的责任感,突出重点工作,进一步提升红十字事业发展水平,切实履行职能,汇聚红十字事业建设发展强大合力。旗帜鲜明,凝心聚力谋发展,坚持服务人民群众的生命线,紧紧围绕和田经济社会发展大局,依法履职尽责,锐意改革创新,提升服务质效,努力推动红十字会工作再上新台阶。

地委、行署相关领导,地区红十字会会员单位有关负责同志,各县市分管红十字会负责人,地区红十字会第三次会员代表大会代表参加了会议。

地区红十字会第三次会员代表大会召开

地区融媒讯(记者 阿米乃姆 实习生 艾麦尔)11月29日,地区红十字会召开第三次会员代表大会。会议审议通过了和田地区红十字会第二届理事会工作报告,选举产生了和田地区红十字会第三届理事会、第一届监事会。

会议强调,和田地区各级红十字会要深刻认识红十字会事业的重大意义,聚焦

习近平总书记有关红十字事业重要论述,发挥红十字会职能作用,服务全地区改革发展稳定各项事业,进一步扩大红十字会影响力,激发全社会支持、参与红十字事业的热情;进一步增强救助能力,用好相关政策,提高服务水平,增强活力,强化管理,推动红十字会工作走向制度化、规范化,努力建设一支热心红十字事业,爱岗

敬业、乐于奉献、业务精专、公正廉洁、会做群众工作的红十字会专职干部队伍;突出问题导向,大力开展人道救助,积极服务健康和和田建设和参与社区治理创新,不断提升服务群众水平,努力开创和田红十字事业发展新局面,为在新时代新征程上奋力建设美好和田作出新的更大贡献。

和田三人获得2023年度“新疆好交警 新疆好辅警 新疆好司机”称号

地区融媒讯(记者 阿米乃姆)11月28日,自治区公安厅交警总队公布了2023年度“新疆好交警”“新疆好辅警”“新疆好司机”名单,和田三人榜上有名。

和田县公安局交警大队四级警长王瑶获得2023年度“新疆好交警”称号;和田市公安局交通管理大队宣传中队辅警张娟娟获得2023年度“新疆好辅警”称号;和田地区鸿运出租汽车有限责任

公司驾驶员王散·奥布力喀斯木获得2023年度“新疆好司机”称号。2023年“新疆好交警 新疆好辅警 新疆好司机”评选活动由自治区公安厅交警总队、自治区文明办、新疆日报社

用中华优秀传统文化浸润孩子心灵

地区融媒记者 裴淑梅 张灵 阿巴拜科日 通讯员 亚森江

“我们的祖国是花园,花园里花朵真鲜艳,和暖的阳光照耀着我们,每个人脸上都笑开颜……”每天课间,于田县阿羌乡喀什塔什村小学教师康京顺都会带着孩子们唱起这首歌,嘹亮的歌声回荡在昆仑山谷。正如孩子们所唱,在党的惠民政策的关怀下,孩子们每天笑开颜。位于昆仑山深处的于田县阿羌乡喀什塔什村距县城约130公里,其中有50公里是盘山路,海拔高,条件艰苦,这里的孩子们精神文化生活单调。出生在革命圣地西柏坡的康京顺,1993年从部队退役后留疆成为于田县文化馆的一名干部。2016年,他主动申请来到条件艰苦的喀什塔什村,发挥自己所长,教孩子们练习书

法、朗诵古诗词、学唱爱国主义歌曲,中华优秀传统文化的种子在昆仑山深处的孩子们心中生根发芽。在这个海拔近3000米的偏远山村,也因为康京顺的到来,孩子们的精神文化生活变得丰富多彩。“我喜欢康老师,所以我跟着康老师练书法,我要做中华优秀传统文化的传承人。”喀什塔什村小学三年级学生图尔荪古丽·买买提说。2016年,康京顺刚来到喀什塔什村时,村里没有通柏油路,50公里的山路开车需要两个小时,车子在路上盘旋行进,遇到雨雪天气,稍有不慎就有可能跌入山谷。当时,村里还没有通自来水,康京顺经常是渴了喝一口河水,饿了啃一块干

饅。路不好,他自己常一连几个月不回家,海拔高,导致经常头疼,他就吃一片止痛药,但这些困难并没有让康京顺退缩,他依然坚守在这里,用实际行动将中华优秀传统文化传播到昆仑山深处乡村“最后一公里”。“每当看到孩子们的求知欲,看到他们的一张张笑脸,看到乡亲对我这么亲近贴心,我就感到特别欣慰,心里暖暖的。”康京顺告诉记者。7年来,康京顺同乡亲们成了亲人,坐在炕头拉家常,宣传党的惠民政策,开展文化活动,自己出钱买宣纸、笔墨、字帖,给孩子们教书法、教绘画,教他们唱爱国主义歌曲、朗诵古诗词。如今,村里的

孩子人人会写书法、会背古诗词、会唱爱国主义歌曲,中华民族共同体意识牢牢扎根在每个人的心中。在康京顺的带动下,阿羌乡各小学也先后创办了书法、绘画、音乐兴趣班,校园广播每天滚动播诵古诗词,培养孩子们对中华优秀传统文化的热爱。“康老师像亲人一样,用心教我们书法、绘画、朗诵,还教我们做人的道理,我非常喜欢康老师。”于田县阿羌乡中心小学四年级学生热西达·吾加阿不都拉说。2023年10月31日,康京顺由于长年高原工作,积劳成疾,患上了冠心病,被送往于田县人民医院住院治疗。治疗中,他仍放心不下山里的孩子们,病情刚有好转,他又回到村里继续为孩子们上课。“我舍不得这些孩子,舍不得这里的乡亲们。春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。今后,我要一如既往地坚守在这里,让更多的孩子了解和传承中华优秀传统文化。”康京顺说。

和田生态持续向好 候鸟种群数量增多



成群的野鸭在湿地觅食。地区融媒记者 阿巴拜科日摄

地区融媒讯(记者 阿巴拜科日)这段时间,和田又迎来了大批前来越冬的候鸟,它们在沙漠旁的湿地和水库栖息觅食,尽情享受大自然的馈赠。从远处看去,成群的候鸟在天空翱翔,在蓝天白云的映衬下,显得十分壮观。

陈文杰是和田的一位观鸟爱好者,每年这个季节,他都会奔走于候鸟可能出现的各个地方。11月27日一大早,他就带着观鸟装备来到了墨玉县的一处水库旁,实地观察今年候鸟的迁徙情况。“这几年候鸟种群数量不断增加,就在昨天,我见到了第一次在和田出现的蓑羽鹤。我们在观测候鸟的种类及数量时,也会给专家提供相关依据。”陈文杰说。

十多年来,陈文杰记录了不同种类候鸟出现的频次和数量,也为相关部门提供了很多照片和视频资料,而这些珍贵的资料为专家记录候鸟的迁徙路线、栖息地选择、行为习性提供宝贵的参考。现在,他不仅可以快速从外观分析出候鸟的类型、习性,而且还能通过声音去辨别。

“你看这些脚印,脚印说明啥,说明雁鸭类候鸟的数量特别多,在和田以前从未出现过。蓑羽鹤来了1只,白额雁来了3只,还有豆雁来了100多只,数量最多的是绿头鸭和灰雁,都在2000只以上了。”陈文杰告诉记者。

近几年,和田地区不断加大环境保护力度,通过防沙治沙、植树造林、水污染防治、恢复湿地生态等工作,每年和田越冬的候鸟数量和种群越来越多。

“2000年,我刚来和田工作时,很少见到候鸟来和田越冬,通过不断加大生态保护力度,现在到和田越冬的候鸟种类已经达到了200余种,特别是鸳鸯、火烈鸟也出现在了和田的湿地公园。”地区林草局四级调研员何宗荣说。